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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO
PAULO, CAMPUS SÃO ROQUE, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DO INSTITUTO
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO, CAMPUS SÃO
ROQUE, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO. Aos oito dias do mês de agosto de dois mil e
vinte e quatro, foi realizada a reunião ordinária do Conselho de campus - CONCAM, por videoconferência, às
quinze horas e dez minutos, sob a presidência do Diretor Geral do Campus Frank Viana Carvalho e presença dos
conselheiros titulares: Ana Carolina Macena Francini, Anna Carolina Salgado Jardim, Fernando Schoenmaker,
Karina Monteiro Pinheiro, Otávio Henrique Pereira, Rafael de Almeida Billar, Ramiéri Moraes, Roseli Gomes
de Lima Costa e Thais Minatel Tinós (em substituição do Conselheiro docente Carlos Alberto Araripe).
Ausência justificada: Rafael Batista Novaes (sem substituição em virtude de impossibilidade dos Conselheiros
suplentes) e Wesley de Matos Pereira. Ausências sem justificativas: Gabriel Vasquinho Ferrari, Laura Airi
Iwasaki Sato e Mateus Guimarães Borges. ABERTURA DA REUNIÃO:  o Diretor Geral e presidente do
Conselho, Frank Viana Carvalho, deu por aberta a reunião dando boas-vindas. I – EXPEDIENTE: Aprovação
da ata da 1ª Reunião Ordinária de 2024 – a ata da 1ª reunião ordinária de 2024 foi aprovada por unanimidade. II
– ORDEM DO DIA: Pauta 1: Análise e deliberações sobre o Projeto Pedagógico do Curso (PPC) da
Licenciatura Pedagogia – a relatora, presidente da Comissão de criação do Projeto Pedagógico do Curso de
Licenciatura em Pedagogia, Mary Grace Pereira Andrioli,  informou que o objetivo do curso de Licenciatura em
Pedagogia é a formação de profissionais para atuar no exercício da docência, na educação infantil, nos anos
iniciais do ensino fundamental, nas diferentes modalidades educacionais, incluindo a educação de
jovens/adultos/especiais, na gestão escolar, bem como em outras áreas que o pedagogo possa atuar; a perspectiva
do curso é investigativa, inovadora, inclusiva e democrática; serão ofertadas 40 vagas anual, sendo o curso
ministrado no período noturno durante 4 anos, com previsão de início do curso no primeiro semestre de 2025; o
curso terá uma carga horária de 3215,5 horas, sendo 362,3 na modalidade EaD (Ensino à Distância); informou
que a ministração do curso se justifica pela demanda regional e relevância para as redes de ensino, principalmente
pública, já que não existe na região de São Roque curso de pedagogia presencial, além disso, o Campus  São
Roque apresenta um perfil de corpo docente com alta qualificação na área de educação tanto do núcleo comum e
de outras áreas que atende a característica interdisciplinar que terá o curso, e o curso prevê uma articulação com
cursos já ofertados na instituição e com a tríade – ensino, pesquisa e extensão; a relatora apresentou a estrutura
curricular do curso  presente no PPC; informou que o estágio será obrigatório, sendo a ênfase na educação
infantil, ensino fundamental e gestão escolar,  com carga horária de 400 horas; o Trabalho de Conclusão de Curso
(TCC), com carga horária de 200 horas, também será obrigatório, podendo ser na forma de Relato de
Experiência, desenvolvimento de material pedagógico, projetos de intervenção ou material acadêmico/portfólio
processual; a relatora informou que o PPC atendeu todas as alterações apresentadas pela pedagoga e encerrou sua
apresentação. O presidente complementou que na região há a demanda de curso nessa área gratuito e passou a
palavra aos Conselheiros para manifestações, não havendo, colocou em regime de votação a aprovação do
Projeto Pedagógico do Curso (PPC) da Licenciatura Pedagogia, tendo 7 (sete) votos a favor e 2 (duas)
abstenções, sendo assim aprovado o PPC. Pauta 2: Análise e deliberações sobre o PPC da Pós-graduação em
Ciências da Natureza (MECN) - reformulação do curso – a relatora, Coordenadora da Pós-Graduação,
Daniela Alves Soares, informou que no ano de 2025 iniciará a quarta turma e de acordo com observações de



coordenadores anteriores, da atual coordenação, dos docentes que atual no curso, de  demandas dos estudantes e
comunidade e de orientações da Diretoria da Pós-Graduação (DGP), foi observado a necessidade da
reformulação do documento; desse modo, iniciaram-se conversas com o colegiado do curso em junho de 2023,
mas somente em outubro que uma comissão foi estabelecida para realizar o estudo da reformulação e esse passou
pela pedagoga para análise, sendo acatada todas as correções apontadas por esta; os objetivos das mudanças do
documento: i. entender que por ser um curso de especialização deve ser de período curto, voltado mais para o
aperfeiçoamento da docência e menos para a academia (“mini-mestrado”), ii. deixar o curso mais dinâmico,
enxuto e atualizado, aproveitando melhor as atividades que os estudantes já fazem nas disciplinas e nas
instituições onde trabalham, potencializando o caráter extensionista do curso; a relatora fez uma comparação
entre a matriz curricular antiga com a reformulada, sendo a antiga com carga horária total de curso de 430 horas,
dividida em 360 horas de aulas e 70 horas de TCC e atividades complementares (60 horas + 10 horas) e a nova
matriz com carga horária total de 431,67 horas, sendo 361 horas de aulas, 31,67 horas de disciplina optativa
(Libras) e 39 horas de TCC (passou a ser optativo); apresentou as principais mudanças no PPC: i. total de
horas/aulas por disciplina de 36 para 38, ii. atualização da disciplina Ética, Valores e Cidadania no Ensino de
Ciências para Inteligências Artificiais na Educação: Ética, Valores e Cidadania, iii. número de disciplinas de 12
para 10, iv. carga horária de extensão de 0 horas para 44,33 horas, v. TCC de obrigatório para optativo, para
voltar mais para docência e não academia; vi. trabalhos de TCC de monografia ou artigo para artigo ou produção
didática, vii. atividades complementares de obrigatório para não oferta, já que o curso terá como uma das
características ser extensionista, tendo já atividades nesse sentido, viii. foi incluído no público-alvo pedagogos e
licenciados em Matemática; ix. alteração de ordem da disciplina Metodologia de Pesquisa Científica passará a
ser ofertada no 1º semestre e não mais no 2º semestre; x. inclusão da disciplina optativa Libras, a qual terá o
mesmo plano do curso de Licenciatura e Ciências Biológicas; após a apresentação das mudanças, o presidente
passou a palavra para os Conselheiros para observações, mas não houve manifestação, assim, foi colocado em
regime de votação a aprovação da reformulação do PPC da Pós-graduação em Ciências da Natureza (MECN),
sendo esse aprovado por unanimidade. Pauta 3: Informes Gerais – i. Está aberto o processo eleitoral para a
nova gestão do Conselho de campus: inscrições ocorrerão entre os dias 1º de agosto e 10 de setembro, a
campanha eleitoral ocorrerá entre os dias 17 e 20 de setembro, a eleição entre os dias 23 e 25 de setembro e a
proclamação dos eleitos no dia 30 de setembro, sendo ainda a ser marcada a posse da nova gestão para a partir
daí contar 2 anos de mandato; ii. Readequação do Regimento do Conselho: em virtude de viagem de trabalho do
presidente da Comissão até o final deste ano, Carlos Alberto Araripe, a proposta para readequação do Regimento
ficará para a nova gestão apreciar; iii. Regulamentos dos espaços multiusos e multidisciplinares da instituição: o
presidente lembrou que após a apresentação do estudo e distribuição dos espaços do campus por uma comissão ao
Conselho, esse deliberou que as novas mudanças de espaços ou o que fosse relativo ao assunto fossem tratadas
pela Direção e encaminhada para apreciação do Conselho e que cada espaço multiuso/multidisciplinar elaboraria
ou atualizaria seu regulamento e apresentasse ao Conselho, no entanto, a pandemia se estendeu e ocorreram
reformas no campus e outros imprevistos, sendo assim determinado a apresentação em junho de 2024, no entanto,
a instituição entrou em greve o que comprometeu a apresentação dos regulamentos; apesar do contexto
apresentado, o presidente informou que os coordenadores/responsáveis pelos espaços têm orientado os usuários e
cuidado dos espaços, assim como, alguns espaços já possuem regulamento de uso, como os laboratórios, o
ginásio e a biblioteca, no entanto, uma atualização é necessária para se adequar a solicitação de serem
multiuso/multidisciplinar; e sugeriu o adiamento das apresentações para o final do segundo semestre de 2024 ou
junho de 2025; abriu a palavra aos Conselheiros para opinar sobre e os que se manifestaram foram a favor do
adiamento mediante a situação apresentada e o aumento da demanda pós-greve, desse modo, o presidente
colocou em regime de votação o adiamento das apresentações dos regulamentos do uso dos espaços para até
junho de 2025, sendo aprovada por unanimidade pelos Conselheiros. O presidente informou que devido a
urgência de envio da Ata dessa reunião à Reitoria, enviará um documento indicando a aprovação dos dois PPCs
pelo Conselho, sendo a ata encaminhada após aprovação e assinatura de todos. Pauta 4: Pautas da próxima
reunião – não foram apontadas. Sem mais nada a tratar, o Presidente encerrou a reunião às 16h08. Eu, Maira
Oliveira Silva Pereira, Secretária do Conselho do Campus São Roque, lavrei esta ata, que depois de apreciada e
aprovada, será assinada e publicada.



Nome completoNome completo RepresentaçãoRepresentação

Ana Carolina Macena Francini         Docente

Anna Carolina Salgado Jardim Gestão do campus

Daniela Alves Soares Relatora

Fernando Schoenmaker Docente

Frank Viana Carvalho Presidente

Karina Monteiro Pinheiro Gestão do campus

Maira Oliveira Silva Pereira Secretária

Mary Grace Pereira Andrioli  Relatora

Otávio Henrique Pereira                                    Discente

Rafael de Almeida Billar                                     Técnico Administra�vo

Ramiéri Moraes Técnico Administra�vo

Roseli Gomes de Lima Costa Técnica Administra�vo

Thais Minatel Tinós Docente

São Roque, 12 de agosto de 2024.

Ata aprovada pelo Conselho e relatoras via e-mail entre os dias 9 e 12 de agosto de 2024.
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